

## Hřbitov

V životě člověka je několik důležitých okamžiků, které se vryjí do paměti navěky. Jedním z nich je rozloučení s blízkým člověkem a možné návštěvy u pomníku zemřelého na hřbitově. Hřbitov je azylem pro truchlící, centrem života obce, jehož byli zemřelí za svého života součástí. Tam, kde člověk žije, měl by i spočinout. Z náhrobních desek a nápisů se odráží místní historie, lidová zbožnost a konkrétní lidský příběh. Hřbitov je vizitkou každé obce. Náš hřbitov patří mezi nejhezčí v širokém dalekém okolí.

Možná by bylo dobré, abychom si o hřbitově a jeho správě řekli více.

Nový hřbitov je v provozu od 1.11.1974. Dle řádu veřejného pohřebiště je správným názvem veřejné pohřebiště. Provozovatelem našeho hřbitova-veřejného pohřebiště je Město Velké Opatovice.

Na hřbitově je ke dni 30.9.2015 vybudováno **celkem 633 hrobových míst**, z toho :

- 273 hrobových míst – 18 jednohrobů, 242 dvojhrobů, 10 trojhrobů a 3 čtyřhroby (z toho 7 volných dvojhrobů )
- 276 urnových míst ( z toho 45 volných )
- 84 schránek v kolumbáriu ( z toho 16 volných)

Tyto hroby zabírají plochu 1 876,31 m<sup>2</sup> a je v nich uloženo (dle naší evidence) celkem 1077 zemřelých spoluobčanů.

Dle řádu veřejného pohřebiště z 2.12.2013 jsou poskytovány na hřbitově služby prostřednictvím správce pohřebiště, kterými jsou : Město Velké Opatovice, Služby města Velké Opatovice, Pohřební ústav Holub Letovice, Pohřební ústav JUDr.Raabová Magdalena Boskovice, Pohřební služba Zdeněk Slaviček Boskovice. Každý z nich se stará o jiné služby spojené s provozem hřbitova.

Město Velké Opatovice zajišťuje nájem místa pro hroby, hrobky, urnová místa a skřínky v kolumbáriu, vedení předepsané evidence související s provozováním pohřebiště, odvoz a likvidaci odpadů, spravování a udržování objektů na pohřebišti (komunikace, oplocení atd.), zveřejňování informací pro potřeby veřejnosti .

Služby města Velké Opatovice zajišťují správu a údržbu pohřebiště včetně komunikací a zeleně.

Pohřební ústavy zajišťují pohřbívání včetně výkopových prací souvisejících s pohřbením a také s uložením lidských ostatků v urnách .

**Nájem hrobového místa** vzniká na základě smlouvy o nájmu mezi pronajímatelem – Městem Velké Opatovice - a nájemcem. K uzavření smlouvy o nájmu hrobového místa je nájemce povinen poskytnout pronajímateli veškeré údaje, jejichž vedení je předepsáno ustanovením § 21, odst.1 zákona o pohřebnictví. Jsou jimi :

- Jméno a příjmení zemřelého, jehož lidské pozůstatky jsou na pohřebišti ukládány, místo a datum narození i úmrtí, poslední bydliště zemřelého
- Jméno a příjmení, adresu a rodné číslo nájemce hrobového místa.

**Změny výše uvedených údajů a skutečností je nájemce povinen oznámit neprodleně správci pohřebiště.**

V případě, že se jedná o nájem hrobového místa v podobě hrobu, musí být doba, na niž se smlouva o nájmu uzavírá, stanovena tak, aby od pohřbení mohla být dodržena tlecí doba stanovená pro naše pohřebiště a to je **13 let**. V případě urnových míst a skříněk v kolumbáriu se nájemní smlouva uzavírá **na 10 let**.

Výše nájemného a cena služeb spojených s nájmem je stanovena ceníkem Města Velké Opatovice, platným v době uzavření smlouvy. Současné ceny jsou následující:

Nájemné hrobového místa - činí 4,- Kč/m<sup>2</sup>/rok

Služby s nájmem spojené – 12,- Kč/m<sup>2</sup>/rok / - tato částka je každoročně schvalována radou města na základě skutečných nákladů na hřbitov za předcházející rok.

Platným uzavřením nájemní smlouvy k hrobovému místu vzniká nájemci právo zřídit na pronajatém místě hrob, hrobku, urnové místo, včetně vybudování náhrobku, hrobového zařízení (rám, krycí desky apod.) a vysázet květiny.

Správce pohřebiště může odstoupit od nájemní smlouvy, s výjimkou smlouvy o nájmu hrobu, kde dosud neuplynula stanovená tlečící doba, jestliže nájemce neuhradí dlužné nájemné, nebo úhradu za služby s nájmem spojené do 3 měsíců ode dne, kdy ho k tomu správce pohřebiště písemně vyzval.

Nájemce je povinen provádět údržbu pronajatého hrobového místa a hrobového zařízení tak, aby plocha hrobového zařízení nezarůstala nevhodným porostem, který by narušoval vzhled okolí, je povinen odstranit včas znehodnocené květinové a jiné dary, odpad z vyhořelých svíček a další předměty. V případě pronájmu skříňky v kolumbáriu má nájemce pronajatou pouze skříňku a ne další prostor. Proto není možné dávat na zem pod skříňku žádnou květinovou výzdobu, svíčky apod. s výjimkou památky zesnulých a období vánoc cca na dobu 14 dnů. Pokud tato výzdoba nebude v těchto dvou termínech včas odklizená, odklidí ji pracovníci služeb do kontejneru na hřbitově.

Toto vše jsou skutečnosti, které souvisí s nájmem. Smlouva řádně běží až do doby, na kterou je uzavřena. Před skončením smlouvy vyzývá správce pohřebiště nájemce k uzavření nové nájemní smlouvy. Nájemce si tento termín nemusí hlídat, opravdu na všechny s novou smlouvou pamatujeme. Pracovníkem pověřeným radou města ke správě hřbitova je paní Marie Bláhová – tel.: 515 554 477, e-mail: [ucetni@velkeopatovice.cz](mailto:ucetni@velkeopatovice.cz). V případě jakýchkoliv dotazů se na ni můžete obrátit.

**Na závěr nám dovolte upozornit na skutečnosti, které někteří spoluobčané nedodržují :**

- Zemřelí mohou být na pohřebišti pohřbeni jen se souhlasem správce pohřebiště a na základě předložení listu o prohlídce zemřelého /vydává pohřební služba/.
- Nájemce hrobového místa má povinnost oznámit správci pohřebiště veškeré změny týkající se pohřbívání zemřelých a ukládání lidských ostatků v urnách.
- K zařízení hřbitova patří také konve na zalévání – vracejte je, prosím, na určené místo ke zdroji vody !!! Předejdete tak zbytečnému pobíhání po hřbitově a marnému hledání konve.
- Za pomníkem nechávejte jen to nejnnutnější. Rozhodně sem nepatří vypálené svíčky, které nikdo neodnesl do kontejneru. Usnadníte tak práci těm, kteří sečou trávu a navíc to za pomníkem nebude vypadat jako na smetišti.
- Hřbitov je místo posledního odpočinku, nicméně se často stává, že výzdoba určená zemřelým, je likvidována vandaly a zloději. Je smutné, že se toto děje právě na místě, kde by to nikdo nepředpokládal, na místě, které patří vzpomínkám na naše blízké, na místě, které patří hlavně zemřelým. V případě, že uvidíte osobu, která se takto hanebně chová, nahláste ji na městskou policii nebo nám na městský úřad.

Finančně správní odbor

Městského úřadu Velké Opatovice

OBECNÍ ÚŘAD  
Malá Roudka  
679 63 (3)

*Andrea Zová*

Vyvěšeno dne: 15.10.2015

Sňato dne: 2.11.2015

OBECNÍ ÚŘAD  
Malá Roudka  
679 63 (3)

*Andrea Zová*